Max Musterschuldner

Straße

PLZ Ort
, den 00.00.2006

Verbraucherkreditbank
Straße

PLZ Ort
Mitteilung der Zahlungsunfähigkeit
Kundennummer: 
Sehr geehrte Damen und Herren, 

bedingt durch (z.B. Arbeitslosigkeit, Scheidung/Trennung, Krankheit) bin ich leider zahlungsunfähig geworden und kann meine Verpflichtungen aus dem o.g. Darlehensvertrag nicht mehr leisten. Ich widerrufe deshalb hiermit mit sofortiger Wirkung sämtliche Ihnen erteilte Einzugsermächtigungen zur Abbuchung von Raten.
Gleichzeitig bitte ich Sie, den o.g. Kredit und (gfs. mein Girokonto bei Ihnen (Kontonummer: …) ) schnellstmöglich fällig zu stellen bzw. zu kündigen.

Weiter fordere ich Sie auf, die Angelegenheit keinem externen Inkassounternehmen zu übergeben.  Mit diesem Schreiben haben Sie Kenntnis von meiner Zahlungsunfähigkeit erlangt. Die außergerichtliche Einschaltung eines Inkassounternehmens wird keinen Erfolg bringen und nur unnötige Kosten verursachen, für die ich nicht bereit bin aufzukommen. Ich weise in diesem Zusammenhang ausdrücklich auf Ihre Kostenminderungspflichten mir gegenüber hin.

Des Weiteren fordere ich Sie auf, im Rahmen Ihres Mahn- und Kündigungsverfahren die persönliche Kontaktaufnahme in Form von Telefonaten und/oder Hausbesuchen zu unterlassen. Sollte ich im Zusammenhang mit dem o.g. Darlehen bzw. Girokonto eine entsprechende Erlaubnis für persönliche Kontaktaufnahmen Ihnen oder Beauftragten von Ihnen gegenüber abgegeben haben, so widerrufe ich diese Erlaubnis hiermit mit sofortiger Wirkung.

Nach erfolgter Kündigung und Erhalt einer ordnungsgemäßen Schlussabrechnung/Forderungsaufstellung werde ich Ihnen einen Vorschlag unterbreiten, die offen stehende Forderung  im Rahmen meiner finanziellen Möglichkeiten zu erfüllen. (Gegebenenfalls: Dazu habe ich mich mit einer Schuldnerberatungsstelle in Verbindung gesetzt/Dazu werde ich mich mit einer Schuldnerberatungsstelle in Verbindung setzen, die sich  in dieser Angelegenheit an Sie wenden wird).
Ich bitte um Ihr Verständnis.
Mit freundlichen Grüßen 

